

Большевистский фронт

Орган
Работкинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ДВЕНАДЦАТЫЙ

№ 105 (1469) | Суббота, 12 сентября 1942 г. | Выходит 2 раза в неделю. | Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Успешно завершим скирдование и обмолот хлебов

Чем больше сельскохозяйственных продуктов получит страна, тем больший удар будет нанесен врагу. Увеличивая силу этого удара своим самоотверженным трудом на колхозных полях колхозники и колхозницы этим самым выполняют свой священный долг перед родиной.

Военный урожай должен быть убран своевременно и без потерь. Работая по-стахановски на уборке урожая, колхозы 10 сельсоветов района на 11 сентября полностью закончили уборку колосовых культур.

Далеко не так успешно в районе идет скирдование и обмолот хлебов. Скирдование хлебов на 11 сентября в целом по району выполнено только на 79,7 процента, а план обмолота хлебов на это же число выполнен на 35 процентов. В скирдовании хлебов и обмолоте позорно отстают колхозы Малиновского, Лопатицкого, Ляписского и Варварского сельсоветов и танут район назад. Руководители колхозов этих сельсоветов самоуспокоились и вместо переключения всех сил и возможностей на скорейшее завершение скирдования и обмолота очевидно решили, что впереди времени еще много, скирдование и обмолот можно закончить позднее. Такая самоуспокоенность и расхлябанность преступны в условиях

военной обстановки.

Немедля ни минуты необходимо сейчас же исправить это положение. На завершение скирдования необходимо мобилизовать все силы и возможности в колхозе. Руководители колхозов должны организовать ручное скирдование днем и ночью.

Особенно большое внимание нужно уделить вопросам завершения молотбы хлебов. Решение бюро РК ВКП(б) от 12 сентября, печатаемое в сегодняшнем номере, обязывает руководителей сельсоветов, колхозов, секретарей первичных парторганизаций особое внимание уделить вопросам окончания молотбы к 20 сентября. Немедля ни минуты нужно в каждом колхозе организовать специальные бригады, полностью использовать колхозную молотилку и организовать молотбу вручную.

Работкинская и Слободская МТС должны оказать большую помощь колхозам по обмолоту хлебов.

Озверевый враг рвется к жизненным центрам советской страны. Выполняя свой священный долг перед родиной, каждый колхозник, каждая колхозница должны не щадя своих сил успешно завершить весь цикл сельскохозяйственных работ и военный урожай убрать досрочно и без потерь.

В БОРЬБЕ ЗА ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Колхоз имени Чадаева, которым мне колхозники доверили руководить, в соответствии с условиями Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай и выполнение государственного плана животноводства, силосования кормов, сенокосения, облегодеделом и политсектором обло призван кандидатом на получение переходящего Красного Знамени областного земельного отдела.

Данная высокая и заслуженная честь, оказанная колхозу, есть результат самоотверженной работы всего коллектива колхоза, который в условиях военного времени, не считаясь с трудностями, выполняет по-фронтовому все цели сельскохозяйственных работ и обязательства перед государством.

Колхоз еще в период весеннего сева упорно боролся за высокий урожай, перевыполнив план весеннего сева. Наши общие труды не пропали даром. Колхоз убрал очень высокий урожай в нынешнем году.

Колхоз напряженно производит обмолот сжатых и заскирдованных хлебов.

Вместе с уборкой урожая мы никогда не забывали о своих обязательствах перед родиной и фронтом. С первого обмолота зерно было направлено государству, стремление досрочно, переговая

график, сдать хлеб государству охватило весь коллектив колхоза и результаты на лицо. Колхоз на 11 сентября из плана 1456 центнер 62 вгр. сдал государству 1405 центнер 13 кг., 13 сентября колхоз полностью выполнил план хлебосдачи. Колхоз выполнил мясоставки, обязательство по молоку, шерсти, сдано много овощей и в ближайшие сроки рассчитается полностью по капусте и картофелю.

В нашем коллективе имеются патриоты своего дела, отдающие себя полностью порученному делу и не однажды премированные колхозом за свой самоотверженный труд и в полеводстве и животноводстве. Таких людей у нас много, о них можно писать целую книгу. Вот некоторые из них: Селезнева Р. М., Буренина Е. М., Осокина Г. П., Громов Е. Н., Авдонина П. П., Соколова М. А., Бовина А. Ф., Бовин П. А., Киселева М. Г., Липин П. Д., Горохов П. М., Дроздов Б. В. Они как раньше, так и в данное время, не снижая темпов работы, борются вместе со всем коллективом за то, чтобы в итоге сельскохозяйственного года получить переходящее Красное Знамя областного земельного отдела.

Арский,
председатель колхоза.

Действующая Армия.

Славный сталинский сокол летчик истребитель, Герой Советского Союза капитан И. Ф. Голубин сбил за время отечественной войны 12 самолетов противника.



На снимке: Герой Советского Союза капитан И. Ф. Голубин у самолета, на котором звездочками отмечен боевой счет сбитых им самолетов.

Фотохроника ТАСС.

Ударная работа в дни фронтовой декады

В дни фронтовой декады колхозники и колхозницы нашего колхоза работали от темна до темна, не считаясь ни со временем, ни с условиями работы.

Блюдом кипела работа на полях, на токах колхоза. Работали старые и малые. На скирдовании снопов работали школьники средней школы. Они быстро подносили снопы к скирдам, стараясь не терять золотое зерно. На гумне целыми днями непрерывно грохотала молотилка. Колхозники подростки Саша Трофимов и Коля Новиков работали на подвозке зерна. С первых дней фронтовой декады они соревновались.

Стахановской работой в дни фронтовой декады колхозники колхоза «Северный полюс» полностью закончили уборку озимых, яровых и бобовых культур. Все сжатые 221 га заскирдованы и уже 100 га всех озимых культур обмолочено. Проводя уборку урожая по-фронтовому, сейчас вся тягловая сила переключена на возку зерна на пункт Заготзерно. На 11 сентября колхоз выполнил госпоставки, натуроплату МТС на 60 процентов.

Теперь все силы колхозников переключены на перевыполнение плана озимого сева, обмолот и рытье картофеля. Вместо плана 112 га на 11 сентября колхоз уже посеял 121 га озимых.

И. М. Спехов —
председатель колхоза
«Северный полюс».

О ХОДЕ УБОРКИ УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКАХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ ПО РАБОТКИНСКОМУ РАЙОНУ

Решение бюро Работкинского РК ВКП(б)

от 12 сентября 1942 года

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов в колхозах района проходят неудовлетворительно. Особенно отстают со скирдованием и обмолотом хлебов такие сельсоветы: Малиновский — заскирдовано 61,2 процента, обмолочено 22,3 процента, Лопатицкий — заскирдовано 61,9 процента, обмолочено 28,8 процента, Ляписский — заскирдовано 75,3 процента, обмолочено 30,9 процента, Варварский — заскирдовано 75 процентов, обмолочено 25,3 процента и др.

На это же число сдано хлеба государству всего лишь 37,8 процента. Недопустимо медленно идет выполнение хлебоставок по таким сельсоветам, как Малиновский 22,8 процента, Варварский 32,5 процента, Кисловский 29,6 процента, Игумновский 26,5 процента, Ляписский 26,2 процента и др. Руководители колхозов и указанных сельсоветов проявляют беспечность и плохо организуют работу по выполнению плана хлебоставок и тем самым совершают преступление перед родиной. Они не понимают, что крайнее отставание хлебоставок ставит под угрозу сырья выполнение государственного плана заготовок, срывает натуральное авансирование в колхозах на уборочные работы и тем самым снижает стимул у работающих на уборке урожая.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Предупредить секретарей первичных парторганизаций, председателей сельских советов и колхозов и директоров МТС об опасном отставании колхозов в проведении скирдования и обмолота урожая, а также выполнении хлебоставок государству. Предложить райзо, директорам МТС, руководителям сельсоветов и колхозов немедленно организовать круглосуточную работу по скирдованию снопов и на молотбе. В каждом колхозе выделить специальные бригады, во главе которых поставить ответственных лиц из актива колхоза. В целях лучшей и бесперебойной органи-

зации молотбы предложить директорам МТС в каждой молотилке «МК-1100» и комбайну выделить ответственного работника из МТС.

2. Обязать райзо, председателей сельсоветов и колхозов, секретарей первичных парторганизаций для успешного проведения молотбы полностью использовать все колхозные молотилки, а также организовать молотбу ручную. Обязать директоров МТС свободные от озимого сева тракторы поставить на молотбу с тракторными молотилками, а комбайны поставить на стационарную молотбу.

3. Бюро РК ВКП(б) обязывает директоров МТС принять решительные меры к использованию комбайнов на уборке семенников клевера.

4. Бюро РК ВКП(б) считает совершенно нетерпимым, что в ряде колхозов до сегодня не выделены транспортные бригады для вывозки хлеба государству и обязывает председателей колхозов немедленно выделить транспортные бригады установив постоянный контроль за их работой. Усилить транспортные бригады по вывозке хлеба за счет освобождения лошадей с внутрихозяйственных работ и замены части их на этих работах крупным рогатым скотом.

Бюро РК ВКП(б) требует от секретарей первичных парторганизаций, директоров МТС, председателей сельсоветов и колхозов и уполномоченного комитета заготовок немедленно принять должные меры к исправлению положения и решительному усилению темпов вывозки зерна государству.

5. Утвердить график по сельсоветам по скирдованию, обмолоту урожая, а также выполнению хлебоставок государству. Обязать сельские советы немедленно довести этот график до каждого колхоза. Предложить директорам МТС и правлениям колхозов установить пятидневный график по молотбе на каждый комбайн и молотилку с расчетом окончания обмолота хлебов к 20 сентября 1942 года.

Секретарь Работкинского
РК ВКП(б) В. Малов.

Самоотверженный труд

В первые дни сентября колхозницы в один день убрали 30 га бобовых культур, вику и просо. На колхозных полях работали, выполняя по две-три нормы. Колхозница П. К. Голубева, работая на возке снопов, ежедневно привозила на гумно больше 1700 снопов. В работе она перегнала любого мужчину, на всех работах выработывая 200—300 процентов нормы.

Колхозницы колхоза «Пролетарий» достойно закончили фрон-

товую декаду. Уборка колосовых и бобовых культур закончена. Из 225 га на 11 сентября заскирдовано 195 га. Колхоз выполнил госпоставки овощей полностью и больше чем на 65 процентов выполнил план поставок зерна. Озимой сев колхоз также закончил.

Стахановской работой колхозники колхоза «Пролетарий» успешно закончат сельскохозяйственный год.

Г. Нондратьева.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 9 сентября

В течение 9 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссийск и Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 8 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до полка пехоты противника.

Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои с крупными силами немецкой пехоты и танков. После двухдневных упорных боев наши части оставили два населенных пункта. Гвардейцы Н-ской стрелковой части отбили несколько атак гитлеровцев. Уничтожено 10 немецких танков, 14 орудий и свыше 300 солдат и офицеров противника. Большой урон живой силе и технике неприятеля наносят наши танкисты. Танковый экипаж в составе тт. Боровкова, Пухальского и Васильева уничтожил немецкий танк, 8 противотанковых орудий и 2 автомашины с боеприпасами. Экипаж под командованием тов. Беликова подбил два немецких танка, уничтожил два орудия и истребил до взвода гитлеровцев. Гсего в течение дня танкистами Н-ской части подбито 13 танков противника.

Юго-западнее Сталинграда наши части отбивали ожесточенные атаки противника. Немцы потеряли 7 танков и до роты пехоты.

Танкисты Н-ской части уничтожили две роты румынской пехоты.

В районе Новороссийска продолжались ожесточенные бои. Немцы, после огромных потерь в людях и технике, прорвались к северо-западной окраине города. Наши войска контратаками сдерживают наступающего врага. Огневymi налетами советской артиллерии и минометов рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

На поле боя осталось 5 сожженных танков, 8 автомашин и несколько сот убитых гитлеровцев. Наши летчики, взаимодействуя с наземными частями, штурмовыми и бомбардировочными налетами уничтожили колонну немецких танков и автомашин, подходивших к месту боев.

В районе Моздок советские войска вели бои по уничтожению неприятельской группировки на южном берегу реки. Под ударами наших бойцов гитлеровцы были вынуждены отступить. Н-ская часть уничтожила 3 танка, 7 орудий и до 200 немецких солдат и офицеров.

У немецкого солдата Франца Дитца найдено неотправленное письмо, адресованное некоему Шольцу в г. Ратибор. В этом письме говорится: «Уже год, как я воею. Я думал, что теперь-то, наконец, мне удастся отдохнуть, но в последнюю минуту все изменилось. Уже второй день мы едем в поезде на новый участок фронта. У меня больше нет никакой охоты попасть на передовые линии, где ежедневно гибнут товарищи... Какие ужасные потери нанесли нам русские в последних боях. Мы надеялись, что этим летом наступит конец. Напрасно. Теперь совершенно очевидно, что нечего и думать об окончании войны в этом году. Я прихожу в ужас от предстоящей зимы и готов отказаться от самых высоких наград, от всего на свете, лишь бы только вырваться отсюда».

Добровольно сдавшийся в плен унтер-офицер 100 немецкой пехотной дивизии Гейнц Х. рассказал: «В Киеве я видел опухших от голода женщин и детей, которые, как тени, бродили по улицам в поисках хлеба. Немецкие военные власти относятся к русским и украинцам как к своим рабам. При мне из Киева отправляли пять эшелонов украинцев в Германию. Мужчин и женщин ловили на квартирах, на улицах и под конвоем отправляли на вокзал. Тех, кто пытался оказать сопротивление, жестоко избивали. Несколько украинцев, отказавшихся поехать на принудительные работы в Германию, гестаповцы повесили около вокзала».

Быстрее убрать, обмолотить и вытереть семенники клевера

В деле создания прочной кормовой базы для животноводства и повышения плодородия почвы, роль клевера очень велика. нынешний год особенно показал, что может дать клевер. Колхозы получили, как правило, 3—3,5 тонны с гектара высокопитательного сена.

Однако семеноводством клевера мы занимаемся очень плохо. В прошлом году большинство колхозов района не вытерли семена клевера, вследствие чего весной 1942 года был громадный недосев его. Из 3700 га посеяно с небольшим 600 га.

Положение с уборкой семенников клевера в текущем году заставляет бить тревогу. Семенников клевера выделено 1900 га, а на 10 сентября сжато всего лишь 100 га. Повторяются ошибки прошлых лет, когда время на

уборку, обмолот и вытирание клевера отводят в последнюю очередь, по окончании уборки хлеба, тем самым создается угроза, что уборка и обработка клевера будут проходить в дождливое время и зимой, а это создаст громадные потери в урожае семян.

Необходимо немедленно переключить рабочую силу на уборку семенников клевера с тем, чтобы в 3—5 дней закончить жнитво, а через 10—12 дней от начала жнитва закончить молотбу и вытирание.

Жнитво клевера нужно начинать не дожидаясь полного созревания головок клевера. Если побурело 70—75 процентов головок клевера, жнитво немедленно начинать, иначе промедление приведет к осыпанию созревших головок. Скошенный клевер нужно вязать в снопы диаметром не более 20—25 сантиметров и ста-

вить в баблы для подсушивания. Молотбу клевера организовать через 4—5 дней после жнитва на сложных и конных молотилках.

Для вытирания клевера из пыжины необходимо в каждом колхозе приспособить простую конную молотилку, заменив деку молотилки теркой из листового железа. Вытирание семян из пыжины проводить 3—4 раза до полного вытирания семян. Там, где имеется возможность убирать семенники комбайнами, директорам МТС необходимо принять меры к организации уборки клевера.

Своевременная уборка и вытирание семенников клевера—важнейшая задача в данный момент. Необходимо приложить все усилия, чтобы выполнить эту задачу.

Душин—главный агроном райзо.

—о—

Патриоты-колхозники — раненым бойцам

Большой материнской заботой окружает советский народ своих славных защитников, героически борющихся против гитлеровской чумы.

Колхозники и колхозницы колхоза имени Сталина, по стахановски работая на уборке урожая, 10 сентября направили 100 подарков раненым бойцам. В каждом подарке раненый боец найдет яйца, сливочное масло, овощи, молоко и табак. Любимейшей рукой колхозницы собирали эти подарки и в каждый подарок вложили письмо. Трехсотники колхозницы Е. С. Ракова, В. Савина, К. Г. Херувимова от имени своего колхоза поехали вручать подарки раненым бойцам.

Колхозники колхоза имени Сталина сейчас проводят сбор теплых вещей для бойцов, а колхозницы вяжут теплые носки, варежки, готовы все для будущей зимы.

В. И. Любимцев—секретарь партийной организации колхоза имени Сталина.

Уборка урожая и сев озимых в колхозах района

Сводка райзо на 11 сентября 1942 года (в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	Озимые и яровые колосовые			Убрано крупных и бобовых	Посеяно озимых
	Сжато	Засеяно довано	Обмолочено		
Барварский	98,5	75	25,3	66,6	90,7
Запрудновский	100	95,8	35,3	74,5	81,1
Игумновский	100	92,8	37	53,2	85,7
Кадницкий	100	100	43	74,2	91,1
Кисловский	100	78	34,8	58,3	78,7
Лопатицинский	98,9	61,9	28,8	46,4	70,6
Ляпиский	100	75,3	30,9	66,3	87,8
Малиновский	97	61,2	22,3	56	73,2
Подлесовский	100	83,5	37,8	100	90,6
Работинский	100	87,2	50,6	100	94
Семовский	100	86	49	73,4	91
Слободский	100	100	41,7	54,6	90
Черемисский	96,2	82,9	41	64,6	86,7
Шерменевский	100	99,7	36,4	84,1	95,5
Итого	99,4	79,7	35	68,9	85,1



Ответы на вопросы колхозников

КАКИЕ ПОощРЕНИЯ УСТАНОВЛЕННЫ ДЛЯ КОЛХОЗНИКОВ, РАБОТАЮЩИХ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» для выдачи колхозникам авансов натурой, а также и на внутрихозяйственные нужды колхоза допускается из собранного урожая расходовать зерна 15 процентов, риса 10 процентов, подсолнечника 5 процентов, картофеля и овощей 15 процентов от фактически сданного на заготовительные пункты количества продукции этих культур.

В целях поощрения колхозников, работающих на уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов, СНК СССР и ЦК ВКП(б) установили: половину из отчисляемого зерна, риса, подсолнечника, картофеля и овощей

распределять на трудодни, выработанные колхозниками на всех уборочных и других полевых работах в период уборки урожая, а также на работах по вывозке сельскохозяйственных продуктов. Из второй половины отчисляемой продукции колхозу разрешается часть продукции израсходовать на внутриколхозные нужды (на семена, фураж и т. п.), а остальную часть этой продукции распределять между всеми колхозниками по трудодням, выработанным с начала года, включая и трудодни, выработанные в период уборки урожая.

Таким образом, работающим на уборке урожая колхозникам на время уборки и до выполнения колхозом плана заготовок, аванс натурой выдается как из первой,

так и из второй половины продукции, отчисляемой для этих целей. При этом первая половина полностью распределяется между ними только на те трудодни, которые выработаны на всех уборочных и других полевых работах в период уборки урожая и на работах по вывозке сельскохозяйственных продуктов. Из второй половины продукции колхозникам выдается на все трудодни, выработанные с начала года, включая также и трудодни, выработанные в период уборки урожая.

На трудодни, выработанные в период уборки урожая, натуральный аванс может быть выдан в следующих размерах:

- а) за уборку зерновых культур, семенников трав, подсолнечника, сахарной свеклы, льна, конопли, кок-сагыза и других технических культур (кроме хлопчатника)—до 1,5 килограмма зерна на трудодень.
- б) за работу на уборке зер-

нофеля и овощей—до 5 килограммов картофеля или овощей на трудодень в колхозах Ленинградской, Московской, Калининской, Ярославской, Ивановской, Кировской, Горьковской, Смоленской, Тульской, Рязанской, Орловской областей, Чувашской и Марийской АССР; и до 3 килограммов картофеля или овощей на трудодень в колхозах других областей, краев и республик.

Колхозникам, которые в период уборки урожая не участвуют в полевых работах или на работах по вывозке сельскохозяйственных продуктов, натуральный аванс выдается только из второй половины, отчисляемой продукции и при том условии, если ими выработан обязательный минимум трудодней за прошедший до уборки период.

Колхозникам, не выработавшим обязательного минимума трудодней за прошедший до уборки период и не участвующим без уважительных причин в

сельскохозяйственных работах по уборке урожая, натуральные авансы не выдаются совсем.

Выдача зерна, картофеля и овощей по трудодням должна производиться в период уборки раз в неделю.

Выданное зерно, картофель и овощи по трудодням, заработанным в период уборки, засчитываются в конце года в счет окончательного распределения доходов по трудодням.

Установленный порядок выдачи натуральных авансов поощряет труд колхозников, участвующих в работах по уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов.

А. Краснов.
Стар. экономист Глав.
Управления колхозного сектора НКЗ СССР.

Отв. редактор С. Матвеев.

МЦ—14761 Тип. райгазеты «В.Ф.» Тираж 3000